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Тематика контрольных работ
по дисциплине «Организация оплаты труда за рубежом»
для студентов заочного факультета

специальности «Экономика труда»
Вариант 1
Тема: Роль государства в регулировании заработной платы.
Задача 1. Рабочий отработал в течение месяца 180 часов и изготовил 384 изделия. Норма времени на одно изделие - 0,5 н.-ч., часовая тарифная ставка - 8 руб. Рассчитать месячный заработок рабо​чего по системе Роуэна.
Задача 2. Основными  и  вспомогательными рабочими предприятия отработано 72 тыс. человеко-часов и изготовлено 1200 единиц продук​ции при нормативной трудоемкости единицы 40 н.-ч. и БКП, равном 1,8. Определить размер премии (в %) по системе "Импрошейр".
Вариант 2
Тема: Коллективно-договорное регулирование заработной платы.
Задача 1. Рабочий отработал в течение месяца 180 часов и изготовил 304 изделия. Норма времени на одно изделие - 0,5 н.-ч., часовая тарифная ставка - 8 руб. Рассчитать месячный заработок рабочего по системе Эмерсона.
Задача 2. Объем реализации продукции и расход средств на заработную плату в базисном году составили соответственно 50 млн.руб. и 14 млн.руб.  В отчетном году объем реализации продукции составил 57,5 млн.руб., а фактический расход средств на оплату труда - 14,8 млрд.руб. (в т.ч. партисипативный фонд зарплаты составил  12,5 млн.руб.). Определить размер премии (в %) по системе Скэнлона.
Вариант 3
Тема: Тарифное регулирование заработной платы. Методы оценки сложности работ.
Задача 1. Основными и вспомогательными рабочими предприятия отработано 72 тыс. человеко-часов и изготовлено 1000 единиц продукции при нормативной трудоемкости единицы 60 н.-ч. и БКП, равном 1,5. Определить размер премии (в %) по системе "Импрошейр".
Задана 2. Рабочий отработал в течение месяца 160 часов и изготовил 384 изделия. Норма времени на одно изделие - 0,5 н.-ч., часовая тарифная ставка - 6 руб. Рассчитать месячный заработок рабо​чего по системе Барта.
Вариант 4
Тема: Общая характеристика и основные тенденции применения (форм и систем заработной платы.
Задача 1. Рабочий отработал в течение месяца 160 часов и изготовил 304 изделия. Норма времени на одно изделие - 0,5 н.-ч., часовая тарифная ставка - 6 руб. Рассчитать месячный заработок рабочего по системе Эмерсона.
Задача 2.  Рассчитать месячную тарифную ставку рабочего японс​кой фирмы, если известно, что его возраст - 30 лет, стаж работы на фирме - 10 лет, квалификационный разряд IV, а уровень результативности, установленный на основе проведенной аттестации, - 12.
Вариант 5
Тема: Системы сдельной оплаты труда и их характеристика.
Задача 1. Объем реализации продукции и расход средств на заработную плату в базисном году составили соответственно 60 млн.руб. и 16,8 млн.руб. В отчётном году объем реализации продукции составил 69 млн.руб., а фактический расход средств на оплату  труда -17,62 млн.руб. (в т.ч. партисипативный фонд зарплаты составил 15 млн.руб.). Определить размер премии (в %) по системе Скэнлона.
Задача 2. Рассчитать сумму выходного пособия японского рабочего, имеющего среднее образование и уволившегося с предприятия по собственному желанию, если известно, что ему 33 года, он проработал на предприятии 15 лет, его квалификационный разряд V, а уровень результативности - 8.
Вариант 6
Тема: Системы повременной оплаты труда.
Задача 1. Рабочий отработал в течение месяца 180 часов и изготовил 352 изделия. Норма времени на одно изделие - 0,5 н.-ч., часовая тарифная ставка - 8 руб. Рассчитать месячный заработок рабочего по системе Тейлора.
Задача 2. Объем условно-чистой продукции и фактически израсходованный фонд заработной платы составили в отчетном году соответственно 20 млн.руб. и 9 млн.руб. (в т.ч. партисипативный фонд зарплаты составил 8 млн.руб.). Определить размер премии (в %) по системе Раккера, при условии, что "норма Раккера" составляет 0,55.
Вариант 7
Тема: Системы премирования работников и их характеристика.
Задача 1. Рабочий отработал в течение месяца 180 часов и изготовил 272 изделия. Норма времени на одно изделие - 0,5 н.-ч., часовая тарифная ставка - 8 руб. Рассчитать месячный заработок рабочего по системе Меррика.
Задача 2. Рассчитать месячную тарифную ставку рабочего японской фирмы, если известно, что его возраст - 28 лет, стаж работы на фирме - 9 лет, квалификационный разряд III, а уровень результатив​ности, установленный на основе проведенной аттестации, - 14
Вариант 8
Тема: Системы участия трудящихся в прибылях, социальных льгот и выплат.
Задача 1. Определить сумму выходного пособия японского рабочего, имеющего среднее образование и уволившегося о предприятия по собственному желание, если известно, что ему 28 лет, он проработал на предприятии 10 лет, его квалификационный разряд III, а уровень результативности по данным последней аттестации - 12.
Задача 2. Рабочий отработал в течение месяца 168 часов и изготовил 386 изделия. Норма времени на одно изделие - 0,5 н.-ч., часовая тарифная ставка - 6 руб. Рассчитать месячный заработок рабочего по системе Роуэна.
Вариант 9
Тема: Основные особенности японской системы управления трудом и материального стимулирования работников.
Задача 1. Рабочий отработал в течение месяца 160 часов и изготовил 384 изделия. Норма времени на одно изделие - 0,5 н.-ч., часовая тарифная ставка - 6 руб. Рассчитать месячный заработок рабочего по системе Хэлси (при К=0,5).
Задача 2. Основными и вспомогательными рабочими предприятия отработано 80 тыс. человеко-часов и изготовлено 1500 единиц продукции при нормативной трудоемкости единицы 38 н.-ч. и БКП, равном 1,6. Определить размер премии (в %) по системе "Импрошейр".
Вариант 10
Тема. Содержание и характеристика основных элементов японской системы "пожизненной заработной платы".
Задача 1. Рабочий отработал в течение месяца 168 часов и изготовил 320 изделий. Норма времени на одно изделие - 0,5 н.-ч., часовая тарифная ставка - 6 руб. Рассчитать месячный заработок рабочего по системе Барта.
Задача 2. Объем условно-чистой продукции и фактически израсходованный фонд заработной платы составили в отчетном году соответственно 25 млн.руб. и 11,2 млн.руб. (в т.ч. партисипативный фонд зарплаты составил 10 млн.руб.). Определить размер премии (в %) по системе Раккера, при условии, что "норма Раккера" составляет 0,52.
